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¢6ziim kitap¢iginda 75 sorunun ¢éziimii vardir.

DENEME SINAVI COZUMLERI 0342028010\

1 - 5. sorularin aciklamalari

The widespread usage of English across the world is
partly attributable to the former power of the British
Empire, and this is reflected in the use of British writ-
ten forms in many parts of the world. The most com-
mon form of English used by the British ruling class
is that of south-east England. This form of the langu-
age is associated with Received Pronunciation (RP),
which is still regarded, incorrectly, by many people
outside the UK as "the British accent". However, only
approximately 5 percent of Britons speak RP, and it
has evolved quite markedly over the last 40 years.
Moreover, there is more tolerance of variation than
there was in the past.

Usage: Kullanim
Disappearance: Kaybolma, yok olma
Restriction: Sinirlama

Irritation: Ofkelenme, sinirlenme
Commotion: Kargasa, gurdltt patirti

(The widespread usage of English across the world
is partly attributable to the former power of the British
Empire, and this is reflected in the use of British writ-
ten forms in many parts of the world.)

(Tim dinyada ingilizcenin yaygin kullanimi, daha én-
ceki ingiliz Imparatorlugu’nun giiciine atfolunabilinir.)
“Usage” kullanim anlamina gelmektedir. Bu nedenle
dogru cevap A secenegdi olmalidir.

CEVAPA

“The most common form of English used by the British
ruling class is that of south-east England.” Bu ciimle
“The most common form of English which is used by
the British ruling class is that of south-east England.”
Yani cumlede “relative clause” kisaltmasi bulunmak-
tadir. “Relative clause” da cimle “active” oldugunda
Ving, “passive” oldugunda V3 kullaniimalidir. Bu ciim-
le “passive” oldugu icin “used” dogru cevap olmaldir.

CEVAP B

4.

Hence: Boylece, bu nedenle anlamina gelir.

In addition to:
sindan isim alir.

Buna ilaveten anlamina gelir. Arka-

From now on:  Bdylece, bu nedenle anlamina gelir.

However: Fakat anlamina gelir.

In case: Olur diye anlamina gelir.

This form of the language is associated with Received
Pronunciation (RP), which is still regarded, incorre-
ctly, by many people outside the UK as "the British
accent". (3) However, only approximately 5 percent of
Britons speak RP, and it has evolved quite markedly
over the last 40 years. (Bu dil formu bir ¢cok insan tara-
findan “ingiliz aksani olarak kabul edilir. Fakat sadece
% 5 Britanyali konusur.)

“However” fakat anlamina gelmektedir. Bu nedenle
dogru cevap D segenegi olmalidir.

CEVAPD

“over the last 40 years” zaman ifadesi ile “perfect ten-
se” kullaniimalidir. Bu nedenle dogru cevap E sece-
negi olmalidir.

CEVAPE

“there is more tolerance of variation than there was in
the past.” Cimlenin devaminda “than” ifadesini gor-
mekteyiz. Bu bize “comparative” bir yapi kullanmamiz
gerektigini yani “more” kullanmamiz gerektigini gos-
termektedir. “Much” ise kendisini “comparative” yap-
maz bir “comparative” in 6nliinde kuvvetlendirici olarak
kullanihir. “much more tolerance” da oldugu gibi.

CEVAPE

/A DIJITAL HOCA AKADEM
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6 - 8. sorularin aciklamalari

6. Paragrafta, ikinci dili erken ve ge¢ 6grenenlerin beyin
islevlerinin farkli gerceklestigi ifade edilmekte ve bu
ifade Manyetik Rezonans Goériintileme c¢alismalari
ile desteklenmektedir. Buna goére, erken yasta ikinci
dili 6grenenler, ge¢ yasta 6grenenlerden farkli beyin
faaliyetine sahiptir. Soru ise paragraf icin en uygun
bashgdin ne oldugunu sormaktadir. Yukaridaki bilgiler
dahilinde paragrafin en uygun basligi C se¢ceneginde
verilen, “Erken Yasta Dili Ogrenenlerin Dil Merkezi”
olabilir.

CEVAPC

7. Paragrafta, ikinci dili erken ve ge¢ 6grenenlerin beyin
islevlerinin farkli gerceklestigi ifade edilmekte ve bu
ifade Manyetik Rezonans Goruntileme calismalari
ile desteklenmektedir. Bu calismalarda, erken yasta
dili 63renenlerin birinci ve ikinci dilde Gretim yaparken
beynin ayni bdlgesini kullandigi, ge¢ yasta ikinci dili
Ogrenenlerin ise farkli bélumleri kullandiklari ifade
edilmektedir. Soru ise bu bilgiye yénelmektedir.

CEVAPB

8. Paragrafta, ikinci dili erken ve ge¢ 6grenenlerin beyin
islevlerinin farkli gerceklestigi ifade edilmekte ve bu
ifade Manyetik Rezonans Gérlntileme calismalari ile
desteklenmektedir. Buna goére, gec yasta ikinci bir dili
6grenenler, birinci dilde Uretim gergeklestirirken Broca
boélgesini, ikinci dilde tretim gergeklestirirken ise Bro-
ca bolgesinin hemen yanindaki bélgeyi kullanmakta-
dir.

CEVAPE

9 - 11. sorularin aciklamalari

9. Paragrafta yazar, 6grenilen dilde kazanilan iletisim
becerisinin nasil test edilmesi gerektigine dikkat cek-
mekte ve her iletisim ortaminin kendine 6zgu belirle-
yicilerinin olmasindan dolay iletisime 6zgu, 6znel test
yoéntemlerinin benimsenmesi gerektigini ifade etmek-
tedir. Soru ise bu paragrafta yazarin amacini sormak-
tadir. Yukaridaki ifade dogrultusunda yazarin amaci
iletisimin testinin énemi belirtmek olabilir.

CEVAPC

10.

11.

12.

13.

Paragrafin ilk béliminde yazar, iletisim becerisinin
iyi bir sekilde test edilmesi ve iletisimin ne denli ba-
saril oldugunu gérmek icin iletisimdeki katilimcilarin
rolinin ve statisunin belirlenmesi gerektigini ifade
etmektedir (... situations and evaluating how effective
the communication is that takes place. Situations are
likely to have to be specified in terms of the role and
status of the participants.).

CEVAP A

Paragrafta yazar, 6drenilen dilde kazanilan iletisim
becerisinin nasil test edilmesi gerektigine dikkat ¢ek-
mekte ve her iletisim ortaminin kendine 6zgu belir-
leyicilerinin olmasindan dolayi iletisime 6zgu, 6znel
test yontemlerinin benimsenmesi gerektigini ifade et-
mektedir. Paragrafin son bélimiinde yazar, 6znel test
yoéntemlerinin gerekliligine vurgu yapmaktadir.
CEVAPA

12 - 14. sorularin aciklamalari

Paragrafta yazar, cocuklarin erken yasta birden fazla
dili rahatlikla 6grenebilecegini ifade etmekte ve bunu
farkli diller Gzerinden 6rneklemektedir. Soruda ise pa-
ragrafa iliskin ima edilen bir durum sorulmaktadir. Pa-
ragrafin basina bakildiginda yazar, ¢ocuklarin erken
yasta birden fazla dili 6grendigi durumlarda ikinci ya
da t¢uncu dilin, anadili geriye géturecek bir etki yarat-
madigini ifade etmektedir. Bu bilgi, B secenegindeki
ifade ile 6rtismektedir.

CEVAP B

Paragrafta yazar, cocuklarin erken yasta birden fazla
dili rahatlikla 6grenebilecegini ifade etmekte ve bunu
farkli diller Gzerinden 6rneklemektedir. Yazarin farkli
diller tzerinden bu durumu &érneklemesinin nedeni,
erken yasta dil 6grenme olgusunun diinyanin her ye-
rinde, belirli bir dile bagli olmaksizin, benzer sekilde
kolay ve akici bir bicimde gerceklestigini belirtmektir.

CEVAPB

¢/ DIJITAL HOCA AKADEM
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14.

15.

16.

17.

Yazar, farkh dil arka planina sahip olan c¢ocuklarin,
anneden, babadan ya da okuldan farkli dilleri rahatlik-
la aldigini ve gergeklestirdigini ifade etmektedir. Bunu
gerceklestirirken ¢ocuk herhangi bir efor harcama-
maktadir.

CEVAPE

15 - 17. sorularin aciklamalari

Paragrafta yazar, ikidillilik olgusuna deginmis ve Man-
sour'un (1993) kavramlarini takip ederek “horizontal
mulilingualism” ve “vertical mulitilingualism” kavram-
larini tanitmistir. Bununla birlikte yazar, Mansour ta-
rafindan Onerilen bu kavramlarin ve modelin her ne
kadar Bati Afrika’daki calismalar sirasinda elde edil-
mesine karsin bugin dunyanin pek ¢ok yerinde kulla-
nilabilecegini belirtmektedir. Soru da bu bilgiye yéne-
liktir.

CEVAPE

Paragrafta yazar, ikidillilik olgusuna deginmis ve Man-
sour'un (1993) kavramlarini takip ederek “horizontal
mulilingualism” ve “vertical mulitilingualism” kavram-
larini tanitmistir. Soru, “vertical mulitingualism” kav-
ramina yoneliktir. Bu kavram, iki dilin ayni toplumda
temas halindeyken ve gorinur durumdayken kullanil-
masi durumunu ifade etmektedir. Buna gore toplum-
daki diller farkl toplumsal organizasyonlar cerceve-
sinde farkli kullaniimaktadir.

CEVAPE

Paragrafta yazar, ikidillilik olgusuna deginmis ve Man-
sour'un (1993) kavramlarini takip ederek “horizontal
mulilingualism” ve “vertical mulitilingualism” kavramla-
rini tanitmistir. Soru ise bu ayrimin nedenini sormak-
tadir. Yazar, ikidilliligin bu sekilde ayriimasinin nede-
nini, toplumsal alanda bu dillerin gérinir durumda
bulunmasina baglamaktadir.

CEVAPA

18.

19.

20.

18 - 20. sorularin aciklamalari

Paragrafta “ethnolinguistic vitality theory,” bu kuramin
temel islevi ve nasil ele alindi§1 konusunda bilgi sunul-
maktadir. Soru ise paragrafin yazarinin temel amacini
sormaktadir. Yukaridaki konu ifadesine bakildiginda
yazarin amacinin “ethnolinguistic vitality” kavramina
yonelik okuru bilgilendirmek oldugu ifade edilebilir.
CEVAPC

Paragrafta yazar, “ethnolinguistic vitality” olgusunun
bilissel oldugunu ifade etmektedir. Bunun nedeni ola-
rak ise yazar, dil kullanicilarinin hem kendi hem de
digerlerinin kullandiklari dile yénelik zihinsel bir imaja
sahip olduklarini sdylemektedir (The basic notion is
that ethnolinguistic vitality has a cognitive basis. That
is, ethnolinguistic vitality refers to the mental image
that a group has of itself, ...).

CEVAPB

Soru, “ethnolinguistic vitality” kavraminin temel ama-
cini sormaktadir. Paragrafin baginda yazar, “ethnolin-
guistic vitality” kavraminin dil kullanicilarinin kendi dil-
lerini stirdiirmeleri (maintain) ya da baska dillere gecis
yapmalari (shift) konusunda bilgi verici oldugunu ifa-
de etmektedir (Ethnolinguistic vitality was introduced
more than 25 years ago as an umbrella to explain why
groups maintain or shift from their languages.).

CEVAPD

/A DIJITAL HOCA AKADEM
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21.

22,

23.

If we wonder British English and American English are
the same, these English varieties are definitely not the
same, but they aren’t too different either. It is impor-
tant to know if you're a foreign English speaker and
find yourself afraid that swapping a few words would
render you incomprehensible

Subordinate Bir bagimli bir bagimsiz ciimle ya-

conjunction: pan ana baglaclardir. Parcada “if”
gecmektedir.

Reflexive Yourself, myself ........ (parcada

pronoun: yourself gegcmektedir)

Compound iki bagimsiz climle yapan ara bag-

conjunction: laglardir. (Pargada but gecmektedir.

Demonstrative This, that, those ve these “demons-

pronoun: trative pronoun” dur. Ancak bunlar
arkasindan isim aldiginda “de-
monstrative adjective olarak ad-
landirilir. Parcada “these English
varieties” seklinde kullaniimigtir
ve bu nedenle parcada “demonst-
rative pronoun” bulunmamaktadir,
“demonstrative adjective” bulun-
maktadir.

Quantifier Miktar bildiren “quantifier” lar arka-

adjective: sindan isim aldiginda “quantifier

adjective” olarak adlandirilir. Par-
cada “a few words” gecmektedir.

CEVAPD

Bu soruda hangi cimlenin verbal noun igerdigi sorul-
maktadir. Verbal noun fiilden tiretilir. ismin 6zellikle-
rini tasir; fillin 6zelliklerini tagsimaz. Ving, to ile verbal
noun tiretilebilir. (Ornek: singing is fun. / To read is
important.) ya da derivation seklinde fiilden isim ture-
terek verbal noun yapilabilir. (decide decision; arrive
arrival ) A secenegindeki “decision” fiilden turetilmis
isimdir ve “verbal noun”dur. Bu nedenle dogru cevap

A secenegi olmalidir.
CEVAPA

Bu soruda sifatlarin hangi secenekte dogru bir sekilde

siralandi§i sorulmaktadir. Sifatlarin siralamasini su

sekilde verebiliriz:

(Opinion,Size,Age,Shape,Colour,Origin,Material,-

Purpose) OSASCOMP

A beautiful big antique round white Turkish wooden

dinner table.

D seceneginde big (size); rectangular (shape); pink

(colour) siralamaya uymaktadir.

Bu nedenle dogru cevap D secenegi olmalidir.
CEVAP D

24.

25.

26.

27.

28.

Bu soruda hangi secenekte “Ving participle” in isim
olarak kullanildigi sorulmaktadir. B seceneginde “your
eating style” isim olarak kullaniimis diger secenekler-
de fiil olarak kullanilmistir. Bu nedenle dogru cevap B
secenegdi olmalidir.

CEVAPB

B seceneginde hayvan isimlerinde tlr kastedildiginde
“the” kullanilir; C seceneginde muzik aletlerinde “the”
kullanilir; D seceneginde siradaglar séz konusu ol-
dugunda “the” kullanilir. E se¢eneginde dinyada tek
olan seylerde “the” kullanilir. A seceneginde ise din-
yada tek olan seyler “the” almasina karsin uzay anla-
mina gelen “space” “the” almaz. Bosluk, yer anlamina
gelen “space” the alabilir.

CEVAPA

Dilin “displacement” 6zelligi ile dil kullancilari, olay-
larin, olgularin ve zamanin yerini degistirebilir. Soru
onculindeki bilgi bu kavrama isaret etmektedir.
A’daki “discreteness,” dildeki seslerin bir 6zellidi olup
seslerin hicbir kosulda ve durumda birbirine benzeme-
digini ifade eder. C’deki “arbitrariness,” dildeki sézcik-
ler ve sesler arasinda mantiksal bir baglantinin kuru-
lamayacagini séyler. D’deki “productivity,” dilde sinirh
sayida bulunan birimden ve kuraldan sinirsiz sayida
ve uzunlukta Uretim gerceklestirebilecegimizi belirtir.
E’deki “duality” ise dilsel tretimin fiziksel ve anlamsal
olmak Uzere iki diizeyde gerceklestigini sdyler.
CEVAP B

Soru, “buses” kelimesinin sesbilgisel betimlemesine
iliskin verilen hangi ifadenin yanlis oldugunu sormak-
tadir. Bu agidan bakildiginda A, B, D ve E’de verilen
ifadeler, sézcugin sesbilgisel betimlemesi agisindan
dogru bilgileri iceriyorken C’deki, “s6zciglin son sesi
“voiceless” dzellige sahiptir’ ifadesi yanlstir. “Buses”
s6zcuguniin sonunda bulunan [z] sesi “voiced” 6zel-
liklidir.

CEVAPC

Onciilde, 1400lu yillarda “lay” ve “out” sézciklerinin
bir araya getirildigi ve 1852 yilinda ise bu sézcugdin
bir ad olarak yeni bir tirde de kullaniimaya baslan-
dig1 érneklenmektedir. S6zcigln yeni turde kullanimi
“conversion” kavramiyla karsilanir. “Conversion,” dil-
de halihazirda belirli bir tirde kullanilan bir s6zcugun,
bu ttrtin yaninda farkl bir tirde de kullanimina isaret

eden bir kavramdir.
CEVAPA

¢/ DIJITAL HOCA AKADEM
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29.

30.

31.

32.

Onciilde, “Sandy told Tom that she is hungry” tim-
cesi 6rneklenmis ve bu timcenin eylemi olan “told”un
iki tane Gye aldigi (“Tom” ve “that she is hungry”) be-
lirtilmistir. Soru ise eylemin bu gereksiniminin hangi
kavramla aciklanabilecegini sormaktadir. “Selection,”
timce icerisinde eylemlerin gerceklestirdigi dilbilgisel
ve anlamsal bir islemdir. Dilbilgisel 6zellik bakimindan
“selection,” eylemin ¢cevresindeki birimleri kendi yapisi

cercevesinde segcme islemidir.
CEVAPD

Soruda, “The wind blows debris from the mall into our
yard” timcesindeki “debris” sb6zcugunun anlamsal
roll sorulmaktadir. TUmce icerisinde eylemdeki isten
dolayi hareket eden ya da yeri degisen birimler “the-
me” rollint almaktadir.

ve bilingli bir sekilde gerceklestiren birimlerin aldidi bir
roldir. B'deki “patient,” eylemdeki isten fiziksel olarak
etkilenen birimler icin verilen bir roldir. C’deki “expe-
riencer,” tumcede duyusal ya da duygusal olarak bir
girdi alan birimlerin rolii iken D’deki “source” ise eyle-

min baslangi¢ noktasini gosterir.
CEVAPE

“Linguistic repertoire,” bir kisinin sahip oldugu tim
konusma bilgisidir. Bu konusma envanterinde diller,
agizlar ve lehgeler bulunur. Soru éncilindeki bosluga
bu kavram gelmelidir.

A’daki “vernacular,” glunlik konusma dilini ifade et-
mektedir. C’deki “dialect boundary,” bir harita tird
olup bu haritalarin en az iki dilsel birim farkhhgini
gbsterir diizeyde hazirlanmasidir. D’deki “diglossia,”
bir toplumda iki farkli dilin ya da bir dilin iki farkh leh-
cesinin farkli amaclar dahilinde kullaniimasidir. E’deki
“dialect continuum” ise iki bolgesel konusma bicimi
arasinda ayrisma noktasinin belirli olmadigi durumlar

icin kullanilan bir kavramdir.
CEVAP B

Soru 6nculinde “that” sézcigu érneklenmekte ve bu
sOzcugun anlaminin elde edilebilmesi icin baglama
(context) ihtiyag duyuldugu belirtiimektedir. Soru ise
bu 6ncul cercevesinde seceneklerde verilen ifade-
lerden hangisinin dogru oldugunu sormaktadir. Buna
gore A, B, C ve E’de verilen ifadeler bilgi agisindan
eksiklik ve yanlislik barindiriyorken D’deki, “that’ s6z-
cugu, bir “person deixis” olarak anlamini dilbilimsel

baglamin disindan alir” ifadesi dogrudur.
CEVAPD

33.

34.

35.

36.

37.

Soru, seceneklerde verilen kavramlardan hangisinin
metindeki baglantiiligi sadlayan “cohesive device”
olmadigini sormaktadir. B, C, D ve E’deki birimler
metnin baglantili olmasini saglayan dilsel araglar iken
A’daki “topic” dilsel bir ara¢ degildir ve metindeki bu-

tlnlesikligi (coherence) saglar.
CEVAP A

Soru 6ncilindeki boslukta, beynin sol 6n (anterior
speech cortex) ve sol arka (posterior speech cortex)
arasindaki baglantiyi saglayan birimin zarar gérmesi
sonucunda ne olabilecegine yonelik bilgi sorulmakta-
dir. Bu durumda gerceklesen afazi turu iletim afazisi-

dir (conduction aphasia).
CEVAPD

Soru énciliunde, zihnin dili islemleme tirlerinden bi-
rine iliskin bilgi sunulmustur. Bu bilgiye baktigimizda,
zihnin iglemleri birbiri ardina gerceklestirdigi ve her bir
islemin biri bittikten sonra gerceklestigi acikca belirtil-
mektedir. Bu durum zihnin seri islemleme (serial pro-
cessing) yaptigina isarettir.

A’daki “automatic processing,” zihnin dilsel iglemleri
otonom bir sekilde, herhangi bir kaynak kullanma-
dan yaptigini ifade eder. Bunun tam tersi olan C’deki
“controlled processing”de ise zihin dilsel islemlemeyi
gerceklestirirken olabildigince fazla bilissel kaynak
kullanir. D’deki “parallel processing,” zihinsel islemle-
rin ayni anda gergeklestigini séyler. E’deki “interacti-
ve processing” ise zihindeki dilsel islemlemenin, tim
bilesenlerin birbiri ile haberlesmeli oldugu durumda

yapildigini belirtir.
CEVAPB

Soruda, verilen metindeki “blushed” kelimesinin nasil
bir s6z sanati yarattigi soruluyor. “Blush” fiili insanlar
icin kullanilan bir fiil olup utang¢tan kizarmak anlamina
gelir. Verilen alintida “blush” fiili “the summits” (tr. dag-
larin zirveleri) 6znesi ile kullanildidi i¢in, burada “per-

sonification” (tr. kisilestirme) sanati olusmaktadir.
CEVAP: C

Siirde, ayni sessizlerin yakin mesafede tekrar etme-
siyle olusan sz sanati “alliteration”dir. Sesle ilgili bir
s0z sanati olan “alliteration” igin kullanilan sessiz harf
degil, o harfin sesi (sesletimi) baz alinir. Siirde alti ¢i-
zili sessiz harflerin ayni seslere sahip oldugunu goru-

yoruz.
CEVAP: D

/A DIJITAL HOCA AKADEM
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

Siirde duydugumuz, okuyucuya ya da “addressee”
(tr. kendisine seslenilen kisi) dedigimiz baska birine
seslenen “voice”, siirin “speaker” ya da konusmaci-
sidir ve yalnizca “voice” ya da “poetic voice” olarak
da ifade edilebilir. Siirdeki “speaker/voice” her zaman
sairin kendisi olmayabilir. Ornegin, yasli bir sair genc
bir sesle yazabilir; ve hatta, bir sair bir hayvanin ya da
nesnenin sesiyle de konusabilir. “Narrator” (tr. dyku/
hikaye anlaticr), diiz yazi (“prose”) ile yazilan kurgu

hikyelerde duydugumuz sesi ifade eder.
CEVAP: A

"Conflict” (tr. catisma), anlatilarda karakterlerin dene-
yimledigi catismay! ifade eder ve bu “conflict’ler anla-
tilarin itici glict olarak son derece 6nemlidir (cUnkd bir
eserde “conflict” yoksa, genelde hikaye degeri olan bir
durum da olmayacaktir). Soruda verilen cimlede, Ra-
insford adl karakterin denizle ve ormanla bir catisma
yasadigi aciklaniyor. Bu, insan ve do@a arasindaki bir

catismaya (“person vs. nature conflict”) érnektir.
CEVAP: B

Yazarin, karakter ya da karakterlerin i¢ dinyasini ve
icsel yasantilarini 6n plana c¢ikardigi romanlar psiko-
lojik romanlardir. CEVAP: B

Cavdar Tarlasinda Cocuklar adiyla Turkceye cevril-
mis olan The Catcher in the Rye (1951), Amerikan
edebiyatinin 6nemli romanlarindandir ve J.D. Sallin-
ger tarafindan yazilmistir. Roman, liseli bir genc olan
baskarakter Holden Caufield’in okuldan atiimasi ile
baglar ve Holden’in disarida gegen t¢ gunina anlatir.
Bu ayni zamanda Holden icin bir blytime ve olgunlas-

ma yolculugudur.
CEVAP: D

Bilimkurgu tdrindn o6nculerinden kabul edilen bu
Onemli yazar H.G. Wells’dir. The Invisible Man, The
Time Machine, The War of the Worlds dnemli roman-

larindan bazilaridir.
CEVAP: A

A secgeneginde verilen eslesme yanlistir. Oliver Twist
Charles Dickens''n 6nemli romanlarindandir. 18.
ylzyil civarinda yasamis olan Henry Fielding'in bazi
6nemli eserleri Shamela ve Tom Jones ve Joseph

Andrews’dur.
CEVAP: A

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

Romantik akim, her seyin merkezine mantigi koyma-
ya ¢alisan on sekizinci ylzyil disuncesine bir tepki
olarak dogmustur. Bu akimda mantik degil, duygular
ve hayal giicu 6n plandadir, bu sebeple E secenegin-
de verilen 6zellik romantik ddnemi yansitmaz.
CEVAP: E

Yirminci ylzyilin ortalarina kadar etkili olan, bireyi konu
alan ve de en belirgin 6zelligi geleneksel edebi tur ve
kurallardan uzaklasmak olan bu akim Modernismdir.
Modernism takipcileri edebiyata karsi daha deneysel,
daha yenilik¢i bir yaklagim benimsemiglerdir.

CEVAP: B

TPR’da &grenciler konusmak igin kendilerini yeterli
hissedene kadar bekleyebilirler. Bunun amaci 6gren-
cilerin kaygi diizeyini diisiik tutmaktir. Ogrenciler ko-
nusmalari i¢in zorlanmazlar.

CEVAP: C

CLT’de yalnizca dilbilimsel bilginin bir dili ‘bilmek’ icin

yeterli olmadi§i vurgulanmaktadir. Bunun yani sira,

s6zlu olmayan iletigsimin de énemi vurgulanir.
CEVAP: E

CBl'da dil bagka bir dersi 6grenmek icin arac olarak
kullantlir.
CEVAP: B

Ogrencilerin tablo doldurmalari visual, kisisel sorulari
tamamlamalari ve cevaplamalari intrapersonal, bu so-
rulari arkadaslarina sormalari ise verbal/linguistic ve
interpersonal zeka tlrlerini icermektedir.

CEVAP: E

Rewriting aktivitesinde égrencilerden passive cumle-
leri active, active climleleri passive form’da yazmalari
istenebilir.

CEVAP: B

Assimilation seslerin birbirine benzemesi demektir.
Turkgedeki tnstiz benzegmesiyle ayni durumdur.
CEVAP: A

Ogrencilerden sifat yapan son ekleri kullanarak isim-
lerden sifat yapmalari isteniyor. Bu aktiviteye word
formation diyoruz.

CEVAP: E

Focus on form dilbilgisi yapilarindan ¢ok anlam odakh
iletisimin 6nemsendigi focus on forms ise dilbilgisi ya-

pilarinin ele alindigr 6gretim yaklagimidir.
CEVAP: B
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54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

Stuff ve thing gibi sézclkler all-purpose words (her
sOzcugun yerine kullanilan sézcukler) olarak dusini-

IGr.
CEVAP: D

Free writing’de 6grenciler yazim hatalari ya da dilbilgi-
si hatalarini umursamaksizin istedikleri kadar s6zcik
ya da cumle yazabilirler. Free writing aktivitesi warm-

up ya da pre-writing aktivitesi olarak kullanilabilir.
CEVAP: D

Descriptive paragraflarda 6grencilerden bir objeyi ya
da bir yeri tasvir etmeleri istenir. Okuyucu metni okudu-

gunda gbziinde canlanan bir resim olusmasi gerekir.
CEVAP: A

Kulttrel bilgisini artirmak icin dil 6grenmek i¢csel (int-

rinsic) motivasyona girer.
CEVAP: D

Flashcard’lar scanning ve skimming (okuma) strateji-

leri i¢in kullaniimazlar.
CEVAP: E

Ogrencilerin bir emir ciimlesi dinleyip ona karsilik ver-

dikleri dinleme turd responsive listening’dir.
CEVAP: B

TTT’nin son kisminda &drencilere pratik yapma imka-

ni verilir.
CEVAP: B

Ogrencilerin her paragrafin konu ciimlesini belirleme-

leri while-reading aktivitesidir.
CEVAP: A

Fixed phrases denilen ifadeler kaliplasmis ifadelerdir.
C")rnegjin, as a matter of fact, on the other hand ve ple-
ased to meet you bu ifadelerdendir. Bu ifadeler lexical

syllabus’a aittir.
CEVAP: E

Bu alistirma controlled practice olarak diistinilemez
¢clnkl o6grencilerden vyaratici olmalari  bekleniyor.
Controlled practice daha ¢ok bosluk doldurma gibi 63-
rencinin yaraticiliginin 6n planda olmadigi alistirma-

lardir.
CEVAP: C

Ogrencilerin listening’i dinleyip sdzclikleri doldurmala-

ri while-listening aktivitesine girer.
CEVAP: C

65.

66.

67.

68.

69.

70.

7.

72.

73.

74.

75.

Communicative materyallerde information gap olmasi
gerekir. Yani 6grencilerin bilgi boslugunu doldurmalari
icin onlar iletisim kurmaya iten materyaller olmalari
gerekir. Dolayislyla materyalden info gap’i cikarmaya

gerek yoktur.
CEVAP: C

Formative assessment yaparken 6grenciler notlan-
dinimaz. Ogrencilerin zayif ve glgli yénlerini ortaya

citkarmak amaglanir.
CEVAP: D

Tablodan model cimleler secmek otantik task olarak
disunllmez. Gergek hayatta yapilan bir eylem degil-
dir.

CEVAP: E

Alternatif 8lcme Urlin odakli degildir. Stre¢ odaklidir.
CEVAP: E

Not vermeyi etkileyen yorgunluk, dl¢cedin belirsiz ol-
masl, bazi 63rencilere dair dnyargilar intra-rater relia-
bility’yi etkiler.

CEVAP: B

Soézclklerin yazilmasi spelling ile alakalidir.
CEVAP: B

Error 6grencinin bilgi eksikliginden kaynaklanir ve 6g-
renci tarafindan diizeltilemez. Mistake ise dil sircmesi
olarak dusundlir ve 6grenci kendi hatasini dizeltebi-
lir.

CEVAP: B

Bu oturma diizeni orderly row (klasik arka arkaya otur-

ma) diizenine gére daha az hiyerarsiktir.
CEVAP: D

Otonom égrenciler ve spoon-feeding kavrami (bilginin

6grenciye hazir olarak verilmesi) bagdasmaz.
CEVAP: B

Ogretmen 6grenciye ‘come again’ tekrar sdyle, diye-

rek clarification request yapmaktadir.
CEVAP: B

Tirk Ingilizce égrencilerinin bircogu wear fiilini yanlis
telaffuz ederler. Bu telaffuz bicimi de zaman icerisinde

fosillesir (dGizelmesi zor olan hatalar).
CEVAP: A
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